

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 195 (16282)

Среда, 15 декабря 1993 года.
Издается с 11 сентября 1930 года.
Выходит четыре раза в неделю
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 10 руб.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА. ПРОКОПЬЕВСК, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

СООБЩАЕТ РОССИЙСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО

ЦЕНТРИЗБИРКОМ: НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ РОССИИ ПРИНЯТА

МОСКВА. 12 декабря россияне приняли новую Конституцию страны. Об этом, основываясь на предварительных подсчетах итогов голосования, сообщил председатель Центральной избирательной комиссии Николай Рябов.

Выступая на пресс-конференции в Москве, он заявил, что в референдуме приняли участие 55 млн. 987 тысяч избирателей России (53,2 процента). Большинство из них — около 60 процентов — высказались в поддержку новой Конституции. Николай Рябов подчеркнул, что в поддержку вынесенного на референдум проекта Основного Закона высказались избиратели крупнейших регионов страны.

Говоря о политических последствиях конституционного референдума 12 декабря, Рябов отметил, что Россия вступает теперь в новый исторический этап своего развития, имея документ, согласно которому сможет самостоятельно строить свою жизнь. Кроме того председатель Центризбиркома отметил, что 12 декабря народы России в очередной раз продемонстрировали поддержку президенту РФ, проголосовав за предложенный проект Конституции. По его мнению, вопрос о досрочных выборах президента

ЦЕНТРИЗБИРКОМ ПОДВОДИТ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ

МОСКВА. Как сообщил журналистам пресс-секретарь Центральной избирательной комиссии по выборам нового парламента России Александр Бухвалов, в голосовании приняли участие:

Камчатская область — 45 процентов избирателей, Магаданская область — 39,3, Красноярский автономный округ — 53, Сахалинская область — 50,1, Приморский край — 45,4, Хабаровский край — 43,8, Еврейская автономная область — 47,1, Республика Саха (Якутия) — 63,1, Амурская область — 55, Читинская область — 50,6, Агинский Бурятский автономный округ — 58,9, Республика Бурятия — 54,9, Иркутская область — 47,7, Усть-Ордынский Бурятский автономный округ — 62, Республика Горный Алтай — 62,4, Республика Тува — 58,9, Республика Хакасия — 45,9, Алтайский край — 51, Красноярский край — 46,1, Таймырский автономный округ — 56,9, Эвенкийский автономный округ — 53, Кемеровская область — 43,5, Томская область — 41,6, Новосибирская область — 51,8, Омская область — 53,5, Республика Башкортостан — 52,5, Курганская область — 56,7, Оренбургская область — 43, Пермская область — 44,4, Свердловская область — 41,5, Тюменская область — 36, Челябинская область — 43,1, Коми, Пермский автономный

округ — 34, Ямало-Ненецкий автономный округ — 39,2 процента избирателей.

НИКОЛАЙ РЯБОВ: ПО 25 ОКРУГАМ ПОКА ЛИДИРУЕТ ЛДПР

МОСКВА. По 25 округам, насчитывающим 5118 тысяч избирателей, лидирует ЛДПР — 23,36 процента. Об этом 13 декабря на пресс-конференции сообщил председатель Центризбиркома Николай Рябов. По его словам, голоса по другим избирательным объединениям в этих округах распределились следующим образом: Конструктивное экологическое движение "Кедр" — 0,99 процента, Аграрная партия России — 8,17 процента, Гражданский союз во имя стабильности, справедливости и прогресса — 1,85 процента, "Достоинство и милосердие" — 0,66 процента, "Женщины России" — 9,01 процента, РДПР — 3,12 процента, Компартия России — 9,35 процента, "Будущее России — Новые имена" — 1,9 процента, ПРЕС — 5,3 процента, ДПР — 4,86 процента, "Выбор России" — 12,81 процента, Явлинский-Болдырев-Лукин — 6,15 процента.

ХОД ВЫБОРОВ ГЛАЗАМИ МЕЖДУНАРОДНОГО НАБЛЮДАТЕЛЯ

МОСКВА. "Задача международных наблюдателей на выборах в Федеральное собра-

несколько они демократичны, сопоставить их с общепринятыми европейскими нормами", — заявил на брифинге в Москве член международной комиссии наблюдателей, депутат венгерского парламента Чаба Табайди. Хотя с политической точки зрения эти выборы "явились несомненным шагом вперед в развитии российской демократии", в их проведении Ч.Табайди отметил ряд недостатков.

Он полагает, что нельзя с правовой точки зрения согласиться с тем, что из предвыборной борьбы юридически необоснованно исключались некоторые политические партии. Это нарушает принцип равной соревновательности.

По мнению Ч.Табайди, нет четких доказательств того, что состав избирательных комиссий в полной мере соответствовал принятой на западе норме, по которой обеспечивался их нейтралитет, беспристрастность и независимость.

Парламентарно кажется, что был нарушен принцип предоставления избирателям достаточной и достоверной информации, в бюллетенях не отражена партийная принадлежность кандидатов.

Чаба Табайди особо отметил возросшее самосознание и ответственность российских избирателей.

Рябов отметил, что Россия вступает теперь в новый исторический этап своего развития, имея документ, согласно которому сможет самостоятельно строить свою жизнь. Кроме того председатель Центризбиркома отметил, что 12 декабря народы России в очередной раз продемонстрировали поддержку президенту РФ, проголосовав за предложенный проект Конституции. По его мнению, вопрос о досрочных выборах президента России теперь автоматически отпадает.

45,9, Алтайский край - 51, Красноярский край - 46,1, Таймырский автономный округ - 56,9, Эвенкийский автономный округ - 53, Кемеровская область - 43,5, Томская область - 41,6, Новосибирская область - 51,8, Омская область - 53,5, Республика Башкортостан - 52,5, Курганская область - 56,7, Оренбургская область - 43, Пермская область - 44,4, Свердловская область - 41,5, Тюменская область - 36, Челябинская область - 43,1, Коми-Пермяцкий автономный округ - 50,1, Ханты-Мансийский автоном-

9,35 процента, "Будущее России - Новые имена" - 1,9 процента, ПРЕС - 5,3 процента, ДПР - 4,86 процента, "Выбор России" - 12,81 процента, Явлинский-Болдырев-Лукин - 6,15 процента.

ХОД ВЫБОРОВ ГЛАЗАМИ МЕЖДУНАРОДНОГО НАБЛЮДАТЕЛЯ

МОСКВА. "Задача международных наблюдателей на выборах в Федеральное собрание РФ состояла в том, чтобы определить,

независимость.

Парламентарно кажется, что был нарушен принцип предоставления избирателям достаточной и достоверной информации, в бюллетенях не отражена партийная принадлежность кандидатов.

Чаба Табайди особо отметил возросшее самосознание и ответственность российских избирателей.

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

О БРОНИРОВАНИИ РАБОЧИХ МЕСТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В УЧРЕЖДЕНИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ ДЛЯ ЛИЦ, НУЖДАЮЩИХСЯ В СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ

В ЦЕЛЯХ оказания содействия занятости отдельным категориям граждан на предприятиях, в учреждениях и организациях города, во исполнение ст.181 КЗОТ, ст.13 Закона "О занятости населения в РФ"

1. Установить броню на 1994 год до 5 процентов от среднесписочной численности работников на предприятиях всех форм собственности в соответствии с заключенным договором между государ-

ственной службой занятости и предприятием для трудоустройства лиц, нуждающихся в социальной защите.

2. Обязать руководителей предприятий всех форм собственности, заключивших договоры с центром занятости населения:

2.1. В соответствии с установленной бронью создавать или сохранять необходимое количество рабочих мест.

2.2. Представлять ор-

ганам государственной службы занятости информацию об освобожденных рабочих местах или вновь созданных в течение 10 дней со дня их создания.

3. Установить норматив затрат на сохранение одного рабочего места согласно брони в размере установленной правительством минимальной заработной платы.

4. Органам государственной налоговой инспекции при исчислении

налога на прибыль по предприятиям, сохраняющим рабочие места согласно брони, принимать расходы на их содержание согласно установленному нормативу.

5. Предприятие, заключившее договор с государственной службой занятости на сохранение рабочих мест, согласно брони, ежемесячно представляет ей сведения о фактическом движении кадров, закрепленных за этими местами.

Центр занятости населения, обобщив собранную информацию, передает ее в налоговую инспекцию для исчисления налогооблагаемой прибыли.

6. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации Н.И. Суркова.

ли, общественного питания, бытового обслуживания населения, а также в связи с нарушением гарантийных сроков, правил безопасности при реализации товаров.

Управление предъявляет и претензии и иски в защиту прав потребителей. Теперь каждый из нас может обратиться со своими вопросами в управление по защите прав потребителей по телефонам: 2-00-56, 2-32-98, 2-67-28, 2-58-54.

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЗА 9-12 ДЕКАБРЯ

ЗА ЭТИ дни управление милиции зарегистрировало 50 происшествий. Из них 7 тяжких, 2 - на счету несовершеннолетних, 9 - не раскрыто.

Из квартиры в 10-м микрорайоне похищены бытовые электроприборы, женские и мужские сапоги, хрустальная ваза и 50 килограммов говядины.

Взломав решетку на окне, преступники похитили из коммерческого магазина на территории Черногорской автобазы японский магнитофон, пуховик, куртку, шапку норковую, 4 пары сапог, 2 пары босоножек, 240 штук "Сникерса".

Неизвестные путем взлома входной двери ворвались в квартиру по ул. Крымской, избили хозяина и забрали усилитель "Тюнер", магнитофон "Санда-401", 20 аудиокассет, радиоприемник "Меркурий", часы "Электроника".

Неизвестные, взломав дверь, похитили из квартиры по ул. Кольцевой телевизор и видеоманитонфон "Голдстар", золотые серьги.

Из магазина N19 путем свободного доступа с прилавка украден цветной телевизор "Садко" с дистанционным управлением.

Вывиб двери квартиры по ул. КЛибкнехта, воры похитили охотничье ружье, мужские туфли, южнокорейский

магнитофон, норковую шапку, золотые перстень и два обручальных кольца.

Около 19 часов на ул. Рудничной нигде не работающий киселевчанин Н.А.Зюзиков сорвал песцовую шапку с головы гражданина А. Вор задержан, шапка изъята.

Неизвестные в 21 часу у магазина "Орбита" избили несовершеннолетнего Б., забрали 5000 рублей, норковую шапку.

В магазине по ул. Соколовской неизвестные, угрожая ножом, забрали у продавца дневную вырубку, ликер, шоколад, печенье.

Нигде не работающий Е.П.Бедарев, 1973 года рождения, применив силу, снял с сына заявительницы Н. нутриевую шапку, часы и отобрал 1000 рублей.

Взломав двери в комнате дома по ул. Крупской, 12, неизвестные украли телевизор, палас, ковер, пылесос, шубу из искусственного меха, джинсовую куртку и 10000 рублей.

Из погреба во дворе дома по ул. Павлова похищены консервированные продукты на сумму 200 000 рублей.

Несовершеннолетние А.Измайлов и А.Кусенко похитили из машины "Нива", стоящей у дома по ул. Союзной, 5 магнитофонных кассет, карманный фонарик и 1000 рублей.

В СООТВЕТСТВИИ с законом Российской Федерации "О защите прав потребителей" распоряжением главы администрации города создано управление по защите прав потребителей. В него вошли ранее созданные при администрации инспекции по ценам и качеству, отдел по лицензированию.

Задача управления - контроль за соблюдением норм и правил торговли, общественного питания, бытового обслуживания, за порядком применения цен, надбавок, поступлением на потребительский рынок только

качественных и безопасных товаров.

За управлением закреплено и право беспрепятственно проверять торговые, складские и подсобные помещения магазинов, предприятий бытового обслуживания и общественного питания независимо от форм собственности. Работники управления имеют право требовать факту-

ру, другие бухгалтерские документы, необходимые для определения и правильности цен, применения надбавок, проверки наличия сертификатов, производить контрольные покупки.

В установленном порядке работники управления рассматривают жалобы граждан на качество товаров и услуг, нарушения правил торгов-

НА ЗАЩИТЕ НАШИХ ПРАВ

РЕПОРТАЖ

В просторах Ерунакова

ПУТИ СТАНОВЛЕНИЯ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ШАХТЫ "КЫРГАЙСКАЯ"



Промплощадка шахты "Кыргайская": сделана заявка на будущее.

Наталья ФОМИНА, "ШП"
Николай БАБАРИЦКИЙ (фото),
"ШП"

ПЕРВОЕ, что бросилось в глаза, когда мы подъезжали к промплощадке шахты "Кыргайская", - множество строящихся внушительных объектов. Несколько этажей пока еще недостроенного здания административно-бытового комбината, бетонный корпус будущего автогаража, мощные металлические конструкции рядом с новыми материальными складами - все это свидетельствует о начале строительства. Эти объекты выглядят великанами рядом с "закапушками" складами-временками, построенными в первые годы существования участка, положившего начало будущей шахты. Сегодня эти сооружения выглядят не так уж безжизненно на фоне заснеженных ерунаковских просторов. У устья грузового ствола суетятся несколько горняков в лоснящейся от угля и

в цехе малых металлических конструкций (его построили уже после 1990 года, когда участок получил статус шахты), увидели гигантских размеров очистной комплекс. Сопровождающий нас заместитель директора по производству А.И.Мирошник познакомил с рабочими, которые ремонтировали эту машину. Именно такой она показалась мне, человеку, несведущему в горном деле. На большинстве прокопьевских шахт такие комплексы не применяют. Здесь другая технология отработки пластов. Ремонтирует комплекс не специальная слесарная группа, а те же подземные горнорабочие с участка N2, которые заинтересованы в скорейшем введении в строй механизма.

Мы решили - обойдем все верхностные объекты и службы, расположенные на промплощадке, сравним с тем, что было построено до девяностого года, представим, что здесь появится в будущем.

Будущее здание административно-бытового комбината пока безжизненно смотрит пустыми окнами

да шахту перестали финансировать из централизованных источников, - объяснил А.И.Мирошник, - подрядчики покинули объекты. Благо в деревянном здании конторы оборудовали мойки, раздевалки, другие бытовые помещения. Иначе шахтерам пришлось бы туго. Мое глубокое убеждение - необходимо создать людям нормальные условия для работы, чтобы горняк, работая вахтовым методом, не чувствовал себя временщиком. Видели, что у шахты есть перспектива и есть возможность по-человечески жить и работать.

Именно поэтому администрация шахты во главе с директором В.А.Пищенко, не дожидаясь денег из центра, настаивает на продолжении строительства наземных объектов своими силами. Мы убедились в этом. Снежная погода не помеха бригаде, которая продолжает монтажные работы в будущем гараже. Автомобильный парк требует нормального обращения, у техники должны быть теплые боксы для ремонта. А автомобилей здесь хвата-

Накануне 1 декабря коллектив шахты "Кыргайская" выполнил годовую программу добычи - выдал на-гора 700 тысяч тонн угля (при проектной мощности 500 тысяч тонн). До конца года горняки планируют довести объем добытого угля до 800 тысяч тонн. В будущем году намерены добыть миллион тонн угля. Старожилы вспоминают, как трудно было начинать строить на голом месте участок. Как неустроено было их временное жилье. Как мало внимания уделяли горстке людей, строивших первые "объекты". Наверное, руководители прокопьевских шахт не думали о том, что придет время переселяться на новое месторождение. Сегодня "Кыргайская" убеждает угольщиков Кузбасса в перспективности освоения Ерунаковского района. Однако есть разные точки зрения на то, как осваивать эти несметные богатства. Побывав на "Кыргайской", мы узнали мнение специалистов этой шахты.

ке, Терентьевске, которых в течение получаса-сорока минут довозят на работу и домой комфортабельные автобусы иностранной марки "Форд". Вот они, сияя желтыми бочками, выстроились в ряд на возвышении. Ушел в прошлое обычай, когда в салон автобуса набивалось много народа, ездили стоя. Теперь же каждый может дремать в мягком сиденье - и никаких "стоячих" мест.

На пути к техкомплексу встретили нескольких рабочих, строящих не то дачный домик, не то сторожку.

- Это баня, ее строят для себя рабочие техкомплекса, - объяснил заместитель директора по быту В.П.Карамышев.

...Покрытая снегом, недалеко от рельсовых путей виднеется большая куча угля. Нас предупредили, что это совсем немного, всего на несколько дней работы экскаватора. А ведь когда-то здесь скапливалось до 350 тысяч тонн угля.

(Продолжение следует)

"закапушками" складами-временками, построенными в первые годы существования участка, положившего начало будущей шахты. Сегодня эти сооружения выглядят не так уж безжизненно на фоне заснеженных ерунаковских просторов. У устья грузового ствола суетятся несколько горняков в лоснящейся от угля и масла робе - принимают на-гора извлеченный металл, оборудование, требующее ремонта. Чуть поодаль,

Мы решили - обойдем все поверхностные объекты и службы, расположенные на промплощадке, сравним с тем, что было построено до девяностого года, представим, что здесь появится в будущем. Будущее здание административно-бытового комбината пока безжизненно смотрит пустыми окнами на строящиеся рядом деревянные домики. - С тех пор, как весной этого го-

центра, настаивает на продолжении строительства наземных объектов своими силами. Мы убедились в этом. Снежная погода не помеха бригаде, которая продолжает монтажные работы в будущем гараже. Автомобильный парк требует нормального обращения, у техники должны быть теплые боксы для ремонта. А автомобилей здесь хватает, и грузовых, и легковых. Довольны должны быть шахтеры, живущие в Прокопьевске, Новокузнец-

В. П. Карамышев. ... Покрытая снегом, недалеко от рельсовых путей виднеется большая куча угля. Нас предупредили, что это совсем немного, всего на несколько дней работы экскаватора. А ведь когда-то здесь скапливалось до 350 тысяч тонн угля.

(Продолжение следует).



Экскаватор на погрузке угля.



Здание ремонтной мастерской.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

В гостях у сказки

Надежда ВАСИНСКАЯ

ВО ДВОРЦЕ культуры Шахтеров состоялся праздник "Встреча со сказкой". Подготовила и провела его заведующая библиотекой Ф. Г. Махмутова совместно с детским сектором.

В ходе подготовки этого праздника дети побывали на экскурсии в библиотеке, слушали сказки, рисовали любимых героев. Готовили ребята и номера художественной само-

деятельности. И вот наступил праздник. Встречал гостей красочно оформленный "Читай-город" с огромной книгой "Конек-горбунок". Ведущие познакомили детей с городом, где все любят читать. Затем ребятам нужно было угадать, какие вещи потеряли герои сказок, иначе Буратино, Айболит и другие не смогут бы здесь присутствовать. Емеля с щукой, Иванушка, Баба Яга показали отрывки из своих сказок, а ребятам нужно было угадать названия. Все победители получили призы. А после праздника многие дети записались в "кружок сказок".

Смотр агитбригад

Софья ХАЛИКОВА, методист кинотеатра "Темп"

В ДЕТСКОМ специализированном кинотеатре "Темп" 8 декабря прошел смотр агитбригад отрядов ЮИД Рудничного района.

Здесь собрались ребята из 13 школ района. Перед ними выступил инспектор ГАИ А. А. Тимченко, который огласил результаты смотра. Лучшими оказались агитбригады школ №35, 6, 11, 72, 17.

После смотра школьники посмотрели

хроникальные ленты "Уроки дорожной грамоты" и "Правый поворот". А закончился праздник художественным фильмом "Мальчик с большой черной собакой".

Турист - всегда турист

Светлана БАКЧАР, "ШП"

В ДОМЕ творчества Центрального района состоялась встреча ветеранов туризма с юными любителями походов. Участвовали в ней бывалые тури-

сты С. А. Милованов, В. А. Хромова, В. Г. Яковлева и учащиеся школ района.

За чашкой чая ветераны поделились опытом, рассказали о наиболее интересных маршрутах, ответили на многочисленные вопросы ребят. А затем все вместе они провели шуточные конкурсы. В конце встречи ребята получили призы, ветераны - памятные сувениры.

Урок в музее

ДВЕ недели в краеведческом музее проходили киноуроки, посвященные 50-летию

Прокопьевского рудника.

Учащиеся средних классов школ №1, 2, 4, 10, 26, 29, 44, села Лучшее смотрели документальный фильм о Прокопьевске, снятый двадцать лет назад, удивляясь, каким чистым, красивым был наш город в то время, тому, что стадион ломился от болельщиков, а по рельсам бегали старые трамваи. Аппаратуру для демонстрации этой киноленты музеем предоставлял кинотеатр имени Островского. А дополнила этот необычный урок экскурсия по залам музея.

СТАТИСТИКА

НАШ СЕМЕЙНЫЙ
БЮДЖЕТ

Нина ФЕДОРОВА, начальник отдела бюджетных обследований Кемеровского областного управления статистики

НАВЕРНОЕ, нет хозяйки, которая бы не задумывалась над вопросом: "Куда уходят деньги?" А уходят они незаметно, их всегда не хватает. А может, мы их просто не умеем считать? Попробуйте проследить из месяца в месяц, проанализируйте все источники дохода, сосчитайте среднедушевой, т.е. доход в расчете на одного члена семьи. Взять хотя бы питание. Сколько денег уходит на него?

Издавна в России велись хозяйственные книги, в которых систематически учитывались все семейные расходы. У нас в области учетом своего бюджета занимаются 825 семей рабочих, служащих и пенсионеров. Ведут свои бюджеты и 175 семей, работающих на предприятиях Прокопьевска.

Ежедневно, а многие семьи не один год, ведут учет своих доходов и расходов. Управление статистики обобщает эти данные, ведь они необходимы для анализа

уровня жизни населения для разработки мер по социальной защите населения в условиях постоянной инфляции, становления рыночных отношений.

Как же живут люди? Среднемесячный доход на одного члена обследуемой семьи в третьем квартале составил более 58 тысяч рублей. Много это или мало? Если сравнить с минимальной заработной платой, то много, если с ценами... И еще один аспект - доход-то этот средний: здесь и те, у кого он составляет более 100 тысяч, и те, у кого он и за 20 тысяч не перевалил. Эти усредненные цифры сейчас, когда идет процесс расслоения населения по доходам, а проще говоря, на богатых и бедных, мало о чем свидетельствуют.

В мировой практике принято все население по размеру дохода делить на группы: первая, вторая (население с низкими доходами), третья, четвертая (население со средним достатком), пятая (население с высокими доходами). Ниже приводится структура потребительских расходов в группах с разным уровнем доходов (в процентах).

1. на питание
2. на непродовольственные товары
3. на алкогольные напитки
4. на услуги (соответственно в колонках).

ЧИНГИЗУ АЙТМАТОВУ - 65

"Я БЛАГОДАРЕН СУДЬБЕ
ЗА ВЕЛИЧАЙШЕЕ СЧАСТЬЕ
РОЖДЕНИЯ"

Рамила ГАДЕЛЬШИНА, методист центральной библиотеки

ВОТ уже более 30 лет не одно поколение читает произведения Чингиза Айтматова.

В 60-х годах его повести "Джамиля", "Первый учитель", "Прощай, Гульсары", "Ранние журавли" и особенно "Белый пароход" буквально поразили своей трагичностью и душевностью. Совершенно заслуженно они были в свое время удостоены Ленинской и Государственной премий. Те, кто, к сожалению, не читал повести, наверное, помнят фильмы Болотбека Шамшиева - одноименные их экранизации.

В своих повестях Чингиз Айтматов поднимает глобальные проблемы современности - социальные, нравственные, экологические. Герои его - красивые, сильные и мужественные люди. Это и сельский учитель Дюйшен, над которым в аиле смеялись и считали чудачком за то, что, желая дать грамоту детям бедняков, каждое утро собирал их по дворам и вел в школу. Мальчик, который ждал, что приплывет его отец на большом белом пароходе. Мальчик, ве-

ривший в добро, но не сумевший противостоять жестоко-сти взрослых и покончивший с собой.

Джамиля и Данияр, которые страстно полюбили друг друга и ушли из аила, чтобы сберечь свою любовь. Судьбы героев Айтматова сами собой рождаются мысли о том, что надо любить жизнь. Надо видеть прекрасное вокруг. Надо уметь противостоять злу и судьбе.

Сам писатель, как и его герои, - это человек глубоко влюбленный: в жизнь, в родную землю.

Потом пришел черед романов "Буранный полустанок" ("И дольше века длится день..." (1980 г.) и "Плаха" (1986 г.) - произведений философских, правдивых и высокохудожественных. Они также, как и повести, завоевали огромную популярность у читателей. Помнится, тогда в библиотеках записывались на очередь, чтобы прочесть их. В своих романах Чингиз Айтматов говорил о том, что все живое связано между собой. Природа будет мстить человеку за необдуманность поступков, за нарушение равновесия и утраченную гармонию, "Плаха" была к тому же первым в нашей литературе произведе-

нием о наркомании. До Айтматова никто не осмеливался писать об этом страшном явлении. И сделал он это, чтобы спасти молодежь от беды.

Айтматов всегда великолепно описывает природу. И о братьях наших меньших он пишет с таким высочайшим мастерством, что, кажется, будто он сам побывал в их облике и чувствовал все то, что чувствуют они.

В центральной библиотеке и библиотеках-филиалах города вы всегда сможете почитать повести и романы Айтматова. Все - кроме последнего острозаметного философского романа "Свобода умирать", который автор недавно закончил в Люксембурге, где он служит Чрезвычайным и Полномочным Послом России.

12 декабря Чингизу Айтматову исполнилось 65 лет. Он по-прежнему молод и красив душой. И как он сам пишет о себе: "...спрашиваю себя порой, кто же воистину современный человек: разглагольствующий о сложности жизни, или тот, кто благоговеет перед нерукотворным чудом - красотой и мудростью бытия, благодарен судьбе за величайшее счастье рождения".

ПРОБЛЕМЫ СПОРТА

ГИМНАСТЫ ИЩУТ

Фонд имущества
города сообщает

данные, ведь они необ-
ходимы для анализа
нем доходов (в процен-
тах).

1. на питание
2. на непродовольственные товары
3. на алкогольные напитки
4. на услуги
(соответственно в колонках).

| | 1 | 2 | 3 | 4 |
|---------------------------------------|------|------|-----|-----|
| Первая группа (с низкими доходами) | 54,0 | 36,3 | 3,5 | 6,2 |
| Вторая группа | 49,2 | 40,1 | 3,8 | 6,9 |
| Третья группа | 43,7 | 44,5 | 3,2 | 8,6 |
| Четвертая группа | 40,6 | 47,3 | 2,7 | 9,4 |
| Пятая группа (с высокими доходами) | 37,1 | 51,1 | 3,2 | 8,6 |

А как мы питаемся? В середине прошлого года наметилась и продолжает сохраняться тенденция к увеличению потребления продуктов питания, повышается их калорийность. Но больше - это не всегда лучше. Еще велика в нашем рационе доля хлебных продуктов, жиров, картофеля, сахара - биологически малоценных продуктов. Потребление мяса в третьем квартале ежемесячно составило 3,44 килограмма на одного члена семьи (за соответствующий период 1992 года - 3,03 кг), молока - соответственно 8,56 и 7,77 кг, сметаны - 0,96 и 0,85 кг, масла животного - 0,54 и 0,50 кг, сахара - 2,14 и 1,35 кг, масла растительного - 0,49 и 0,32 кг, хлеба - 8,63 и 6,97 кг, рыбы - 1,02 и 0,53 кг.

Следует отметить, что это повышение потребления продуктов питания для семей с разным уровнем материального достатка "достается" разной ценой. В группе семей с низкими доходами расходы на продукты питания составили 54 процента от всех расходов, а в группе семей с высокими доходами только 37 процентов, что позволило этой группе населения значительную

часть расходов направить на приобретение непродовольственных товаров (51 проц.) и культурно-бытовых услуг (8,6 проц.). В группе населения с низкими доходами эти расходы составили 36 процентов и 6,2 соответственно.

Из всех расходов на питание мы почти треть тратим на мясо и мясные продукты (32,6 проц.), почти 14 проц. - на молоко и молочные продукты, более 16 - на сахар и кондитерские изделия, 8 проц. - на бахчевые и овощи, 9,5 проц. - на фрукты, 5 процентов - на хлеб. Структура расходов на продукты питания зависит не только от изменения структуры потребления, но и от изменения цен, которые в настоящее время более подвижны. Потребление по отношению к ценам более консервативно и меняется медленно.

Население чутко реагирует на сложившиеся цены на продукты и старается по возможности делать запасы впрок. В среднем на семью на начало октября запасы муки составили 26 кг, сахара - 43, круп - 9, масла растительного - 3,1, масла животного - 1,3, макаронных изделий - 3,3.

ПРОБЛЕМЫ СПОРТА

ГИМНАСТЫ ИЩУТ СПОНСОРОВ

Нелли МАМЕТЬЕВА,
заведующая спортивным отделом Рудничного Дома творчества

В РУДНИЧНОМ Доме творчества с 1985 года существуют кружки спортивной гимнастики.

Их цель - всестороннее физическое развитие детей. Ребятам нравится посещать занятия, потому что проходят они в прекрасно оборудованных залах, в которых имеются все необходимые снаряды и тренажеры: кольца, брусья, перекладины, кони и многое другое. Мальчишки занимаются с 6-7 лет под руководством опытных тренеров. Это мастера спорта Н. Е. Бырка, Ю. П. Артюхов, Л. Л. Шихер. Кстати, два последних - сами воспитанники Николая Еремеевича Бырки.

Юные гимнасты принимают участие и занимают призовые места в соревнованиях на первенство Кузбасса, в матчевых встречах городов Сибири и Дальнего Востока, СНГ. Роман Демин, Женя Васин, Сергей Самсонов, Илья Миклин (школа N11) - победители первенства области по спортивной гимнастике.

Занимаются здесь дети из школ N14, 7, 11, 32, 57 и других. Сами мальчишки признаются, что тренироваться в кружке трудно и многие не выдерживают строгого режима. Но те, кто остаются, приобретают прекрасное здоровье. Николай Еремее-

вич Бырка подтверждает: "Ребята практически не болеют."

Но, оказывается, здоровье наших мальчиков никому не нужно, кроме педагогов Дома творчества. Если бы не они, то неизвестно, были ли бы прокопьевские мальчишки среди победителей областных соревнований. Каждый раз приходится просить деньги для отправки команды на соревнования в другие города. Хорошо, что пока помогает горно, один раз выделял средства горспорткомитет.

Занятия в кружках пока бесплатные, но в условиях рынка без посторонней помощи трудно выживать. На все нужны средства - на приобретение нового оборудования и так далее. Поэтому юные спортсмены и их руководители хотели бы обратиться к господам бизнесменам, руководителям ассоциаций проявить интерес к ним и помочь отстаивать честь города по спортивной гимнастике среди школьников. Тем более, что в нашем городе Дом творчества на Тыргане - единственное место, где культивируется этот красивый вид спорта.

Фонд имущества города сообщает

О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ЗА РУБЛИ ОБЫКНОВЕННЫХ АКЦИЙ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА "ПРОМТОВАРЫ"

Уставный капитал - 14207,0 (т.р.)
Кол-во выпущен. акций - 14207 (шт.)
Номинал. цена акции - 1000 (руб.)
Стартовая цена одной акции - 3000 (руб.)
Кол-во акций для аукциона - 210 (шт.)

Продажа акций будет производиться пакетами:

- 1-й лот-пакет 10 акций;
- 2-й лот-пакет 10 акций;
- 3-й лот-пакет 10 акций;
- 4-й лот-пакет 10 акций;
- 5-й лот-пакет 10 акций;
- 6-й лот-пакет 10 акций;
- 7-й лот-пакет 50 акций;
- 8-й лот-пакет 50 акций;
- 9-й лот-пакет 50 акций.

Аукцион состоится в 10 часов 30 декабря 1993 г. Прием заявок заканчивается в 9 часов 30 декабря 1993 г.

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, признанные в соответствии с законодательством покупателями, одновременно представившие следующие документы:

- заявку на участие в аукционе;
 - копии учредительных документов, заверенных нотариально или органом, осуществляющим регистрацию;
 - копию платежного документа, подтверждающего внесение залога в размере 50000 рублей;
 - паспорт (для физических лиц).
- Аукцион состоится по адресу: пр. Шахтеров, 10, 3 этаж, 23-й кабинет.
Тел. 2-14-18.

СООБЩАЕТ РИА

ФРАНЦИЯ: ЗА РЕКЛАМУ СИГАРЕТ ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ - ШТРАФ

ПАРИЖ. Парижский апелляционный суд наложил штраф на генерального директора телевизионного канала "Канал плюс" только за то, что в одной из передач ведущий показал пустую пачку из-под сигарет. Этот жест был расценен правосудием

как реклама табачных изделий, которая запрещена на французском телевидении.

Из общей суммы штрафа в 300 тыс. франков 250 тыс. будут переданы национальному комитету по борьбе с курением.

**Кинотеатр
имени Н.Островского**

15-19 ДЕКАБРЯ
БОЛЬШОЙ ЗАЛ.

ГАНГСТЕРЫ В ОКЕАНЕ (2 серии: 10, 15-30).
АРОМАТ ЖЕНЩИНЫ (2 серии: 12-30, 18).

ЗАЛ "ГЛОБУС".

ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА (9-40).
ДИПЛОМАТИЧЕСКИЙ БАГАЖ
(10-50, 12-50, 14-50, 16-50, 18-50).

ЗАЛ "КРУГОЗОР".

КРОВЬ ЗА КРОВЬ (9-30, 11-30, 13-30, 15-40).
АМОРАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ (17-30, 19-20).

ВИДЕОЗАЛ "КОМЕТА".

АПЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК (10-30).
ГЛАДИАТОР (12-40, 14-40, 16-40, 18-30).

**Кинотеатр
"Орбита"**

15-19 ДЕКАБРЯ

"Бестселлер" о счастье и свободе на грани
между жизнью и смертью
НА ГРЕБНЕ ВОЛНЫ
(16).

Любовные забавы заставляют сладко тре-
петать сердце зрителей во французской
эротической комедии
ПАРИЖСКИЕ ПРОКАЗНИЦЫ
(12, 14, 18, 19-40).

О жизни студентов-медиков, их любовных
приключениях и вечных розыгрышах пер-
вокурсников в молодежной захватывающей
комедии
ТЕМПЕРАМЕНТНЫЕ ДОКТОРА
(10-30, 14-30, 16-30, 20).

Ирина Метлицкая, Сергей Газаров в мело-
драме, наполненной юмором, человечно-
стью и добротой
МЕЛОДРАМА С ПОКУШЕНИЕМ НА УБИЙСТВО
(12-30, 18-30).

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!
Уважаемые прокопчане!

Каждую среду в 10 часов утра
в Большом зале кинотеатра высшего разряда
имени Н.Островского
бесплатный благотворительный сеанс
для пенсионеров, инвалидов, участников войны,
многодетных семей. Вход по удостоверениям.
МЫ РАДЫ ВСТРЕЧЕ С ВАМИ!

Управление по культуре, кино и делам молодежи,
администрация города Прокопьевска.

ДЛЯ СОЗДАНИЯ ЭКСПОЗИЦИИ
"Прокопчане в горячих точках планеты"

городской краеведческий музей просит откликнуться прокопчан, принимавших участие в боевых действиях за пределами СССР в 50-80 годы.

Тел. 2-54-49 или 2-49-24, пр. Шахтеров, 63.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

Управление по культуре, кино и делам
молодежи администрации города, кол-
лектив ансамбля "Скоморохи"
приглашают вас на

ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ,

посвященный 10-летию юбилею
творческой деятельности

ансамбля "Скоморохи".

В программе принимают участие творче-
ские коллективы города.

Мы ждем вас
во Дворце культуры имени Артема
18 декабря в 12 часов.
Вход свободный.

Сниму

КВАРТИРУ на Тыргане.
Тел. 3-72-63.

***Поздравляем!**

дорогую маму, бабушку
Антонину Федоровну СТИФЕЕВУ
с днем рождения.

Наша милая, добрая, славная, нежная,
За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз,
За бессонные ночи, морщинки небрежные
Ты прими наш поклон и спасибо от нас!

Дети, внуки.

нашу мамочку, бабушку
Зюю Федоровну УСОВУ
с юбилейной датой - 75-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, сча-
стья.

Спасибо, родная, за то, что растила,
За то, что взамен ничего не просила.
И горе, и радость деля пополам,
Желала во всем лучшей доли ты нам.
Ты в любую минуту поможешь
И подашь свою руку в беде.
Спасибо тебе, дорогая,
За то, что ты есть на земле.
Не грусти в этот день, дорогая,
Что исполнилось столько уж лет.
Ведь душой ты всегда молодая,
И дороже тебя у нас нет.
Все в нашей жизни главное,
Все оставляет след,
А ты, родная, милая,
Живи до сотни лет.

Твои дети, внуки, правнуки.

18 ДЕКАБРЯ
В ШКОЛЕ № 23
проводятся
ЮБИЛЕЙНАЯ ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ
И 30-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ
танцевального ансамбля "Улыбка".
Начало в 16 часов.

ОРГАНИЗАЦИЯ
реализует
рабочие рукавицы, куртки ватные,
сапоги кирзовые, халаты.

18 ДЕКАБРЯ
В ШКОЛЕ № 23
проводятся
ЮБИЛЕЙНАЯ ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ
И 30-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ
танцевального ансамбля "Улыбка".
Начало в 16 часов.

ОРГКОМИТЕТ.

Сниму

КВАРТИРУ на Тыргане.
Тел. 3-72-63.

КВАРТИРУ на 6 месяцев на Тыргане, недорого.
Рабочий тел. 3-63-30, с 8 до 17 час.

ОРГАНИЗАЦИЯ

реализует
рабочие рукавицы, куртки ватные,
сапоги кирзовые, халаты.

Тел. в Новосибирске (код 3832) 98-03-08.

АО ШАХТА "ТЫРГАНСКАЯ"

объявляет закрытую подписку на акции
в течение 7 дней со дня публикации объявления.

Уставный капитал – 244941 тыс. руб-лей.
Количество акций, размещаемых по подписке, – 24494 штуки.
Номинальная стоимость акции – 1000 рублей.
Продажная цена акции – 700 рублей.
Заявка может быть подана не более

чем на 1225 штук акций.
Заявки подаются: работниками шахты – по месту работы, неработающими на шахте – в кабинет инспектора по жилью. При себе иметь паспорт, трудовую книжку, конверт.

РАБОЧАЯ КОМИССИЯ.

Меняю

частный ДОМ (район Зенковского РОВД, есть телефон, баня, постройки, гараж) на **АВТОМОБИЛЬ** или продам.
Тел. посредника 3-95-82.

3-КОМН. благоустроенную квартиру (70 кв. м, 2 этаж, есть гараж, погреб) на Березовой Роще (ул. Кирова) и **УСАДЬБУ** под дом в Сафоново на **2- и 1-КОМН.** квартиры на Тыргане или **3-КОМН.** на Тыргане.
Тел. 2-36-21.

2- и 3-КОМН. квартиры на Тыргане на **4-КОМН.** с доплатой в районе Фарфорового завода или **3-КОМН.** на две **1-КОМН.** благоустроенные.
Тел. 3-48-90,
после 18 час.

3-КОМН. квартиру улучшенной планировки в 6 микрорайоне на **2-КОМН.** улучшенной планировки и **1-КОМН.** квартиры на Тыргане.
Адрес: ул. Есенина, 54-12.

Куплю

3-4-КОМН. квартиру на Тыргане.
Тел. 3-31-46,
в рабочее время.

Нашедшего

водительское удостоверение и паспорт на имя Е.А. Гурьева прошу вернуть за вознаграждение: ул. Ровенская, 16, р-н школы №36.

Трамвай №7, ост. "Школа".

водительские права, паспорт, свидетельство о рождении, договор на куплю-продажу автомобиля и прочие документы на имя Кравчука Рината Фаритовича прошу вернуть за вознаграждение.

Тел. 3-45-16, с 19 до 21 час.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам энергоуправления, УМД и РГШО, семьям Петровых за оказанную помощь в организации похорон родного нам человека Кухтиковой Лидии Михайловны.
Семья покойной.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет, трудящиеся шахты "Красный уголек" выражают глубокое соболезнование родным и близким погибшего в шахте подземного горнорабочего

СИДОРОВА
Владимира Ивановича.

КОМАНДОВАНИЕ и личный состав 15-го ВГСО выражают соболезнование командиру отделения ВГК оперативного взвода Перевозчикову Виктору Константиновичу по поводу смерти его матери

Анны Михайловны.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

в связи с преобразованием в акционерное общество открытого типа объявляет
ЗАКРЫТУЮ ПОДПИСКУ НА АКЦИИ

Величина уставного капитала АО – 37329 тыс. руб.
Количество акций, размещаемых по закрытой подписке, – 19037 штук.
Номинальная стоимость одной акции – 1000 рублей.
Выкупная стоимость одной акции – 1700 рублей.
Право участвовать в закрытой подписке имеют: работники, для которых данное предприятие является основным местом работы; лица, имеющие право в соответствии с законодательством Российской Федерации вернуться на прежнее место работы; пенсионеры, вышедшие на пенсию, или бывшие работники предприятия, выработавшие на данном предприятии трудовой стаж не менее 10

лет (мужчины) и 7,5 лет (женщины), уволенные по собственному желанию; лица, уволенные по сокращению штатов и сокращению численности после 1 января 1992 года и зарегистрированные в качестве безработных.
Обращаться в отдел кадров завода в течение 7 дней со дня опубликования объявления. При себе иметь паспорт, трудовую книжку, пенсионное удостоверение. По истечении указанного срока претензии по приобретению акций не принимаются.

Обращаться по адресу:
г. Прокопьевск, пл. Фрунзе, 17,
рабочая комиссия по приватизации.
Телефоны: 2-40-19, 2-54-27.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:
зам.редактора – 2-47-94; ответ.секретаря – 2-34-75; отдела фотоиллюстраций – 2-28-20; отделов редакции; общественно-политической жизни – 2-29-13; промышленности – 2-28-22; социально-бытовых проблем – 2-28-07; городской жизни – 2-28-93; отдела писем – 2-28-20; бухгалтерии и отдела объявлений – 2-34-77.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом на полиграфической базе акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1". Тел. 2-28-05.
Индекс 51919 Заказ 373 Тираж 26500 экз.
Подписано в печать 14 декабря в 17-00

За редактора
Г. А. ЩЕРБАКОВА